

## 五一假期上海边检共查验出入境人员22.6万人次

5月3日,记者从上海边检获悉,五一假期(4月29日截至5月3日18时),上海边检机关共查验出入境人员22.6万人次,日均4.52万次,其中入境10.9万人次,出境11.7万人次;查验交通运输工具2300余架(艘)次。为积极应对假期出入境客流高峰,上海边检机关强化警力部署,科学组织勤务,全力做好口岸通关保畅工作。

在浦东机场口岸,出入境客流持续高位运行。4月29日,当日出入境客流高峰一度攀升至5.18万人,创下今年以来新高。截至5月3日18时,上海边检总站上海机场边检站共查验出入境人员18.9万人次,出入境客运航班1098架次。值得一提的是,在出行人群中,“短途跨境游”热度不减,约4.8万人次出境前往日韩、东南亚、港澳台等热门旅游目的地,占浦东机场口岸出境旅客总数的52.6%。(澎湃新闻)



## 海外因素扰动与国内消费强劲,谁将主导A股走势

5月4日是“五一”假期后A股的首个交易日。假期期间,内外部需要关注的事件性因素较多。海外方面,美国一季度GDP增速低于市场预期,显示美国经济衰退压力增加;美国部分银行问题再度引发市场广泛关注;美联储5月FOMC会议召开在即,重要节点之前投资者风险偏好偏弱;美国债务上限问题也持续扰动市场情绪。

国内方面,“五一”假期出行及部分消费数据显示内需结构回暖,但4月PMI重新回落至荣枯线之下表明经济复苏势头仍需稳固。(上海证券报)

## 美联储召开议息会议,多方预测将继续加息

在美国银行业持续动荡之际,美联储于当地时间5月2

日上午开始了为期两天的议息会议,分析人士普遍预计,美联储可能在本次会议结束时加息25个基点,这将使联邦基金利率目标区间达到5%至5.25%,为全球金融危机以来的最高水平。

自去年3月以来,美联储为应对通胀高企已连续加息9次,累计加息幅度达475个基点,最近一次加息为3月22日。然而据美国劳工部最新数据表明,今年3月美国通胀率为5%,仍然高于其2%的长期目标。舆论表示,眼下摆在美联储面前的是一个悖论:继续加息可能加剧银行流动性危机,暂缓加息则无法有效抑制通胀。(央视新闻)

## 摩根大通收购美国第一共和银行

美国加利福尼亚州金融保护和创新局当地时间5月1日宣布,总部位于旧金山的美国第一共和银行已由美国银行业监管机构联邦储蓄保险公司接管。该公司当日与摩根大通

签订协议,由后者收购第一共和银行的所有存款以及“几乎所有”资产。

摩根大通当日发布公告称,其收购了第一共和银行约1730亿美元贷款以及约300亿美元债券,同时获得该银行约920亿美元存款,其中包括多家大型银行近期提供的300亿美元存款。公告称,摩根大通没有收购第一共和银行的企业债和优先股。

摩根大通是美国最大的银行,截至3月31日,其全球总资产接近4万亿美元。第一共和银行创办于1985年,近年来主打“高净值人士”理财服务,为富人提供低息贷款。截至去年底,第一共和银行是美国第14大银行。联邦储蓄保险公司的公告显示,截至4月13日,第一共和银行拥有约2291亿美元资产和1039亿美元存款。(中新社)

## 广州:二孩及以上家庭首套房公积金贷款额度上浮30%

4月28日晚间,广州住房公积金管理中心发布关于公开征求《广州住房公积金管理中心关于贯彻落实二孩及以上家庭支持政策的通知》意见的公告。

按照《征求意见稿》,为贯彻落实积极生育支持措施,广州生育二孩及以上的家庭(至少一个子女未成年)使用住房公积金贷款购买首套自住住房的,住房公积金贷款最高额度上浮30%。其他贷款条件及要求依据广州住房公积金贷款政策执行,有效期5年。征求意见时间为2023年4月29日~5月11日。

按照3月29日发布的广州住房公积金2022年年度报告,广州单缴存职工个人住房贷款最高额度60万元,双缴存职工个人住房贷款最高额度100万元。(澎湃新闻)

## 日本央行维持超宽松货币政策不变

日本央行28日宣布,继续维持现行超宽松货币政策,并将用一年至一年半时间,评估自上世纪90年代末起实施至今的宽松货币政策影响。

日本央行当天在结束货币政策会议后表示,将短期利率继续维持在负0.1%的水平,并通过购买长期国债,使长期利率维持在零左右,长期利率控制目标维持在正负0.5%。

日本央行行长植田和男在发布会上表示,“要尽可能大

范围审查(过去25年宽松货币政策)的效果及副作用”,并提示“审查并不能和立即修正政策联系起来”。他说,即使在政策评估期间,“如果有必要,也会适时对货币政策进行调整”。本次会议是植田担任央行行长以来的首次货币政策会议。(新华社)

## 工信部:制定推动工业互联网高质量发展指导意见

4月27日,工业和信息化部党组理论学习中心组举办专题辅导报告会。

工信部党组书记、部长金壮龙强调,要加强统筹协调,围绕网络是基础、平台是中枢、安全是保障、数据是核心、标识是纽带,进一步完善政策体系,制定推动工业互联网高质量发展指导意见,出台实施“5G+工业互联网”标识“贯通”三年行动计划,一体推进各项工作。坚持重点突破,深入实施工业互联网创新发展工程,聚焦重点行业、重点企业、重点产品和技术,加大研发投入,强化场景需求对接,打造高质量工业互联网平台,加速中小企业数字化转型,增强网络和数据安全保障能力。强化部门协同、部省联动,充分发挥工业互联网专项工作组部际协调机制作用,加大财政、金融、税收、人才等资源支持力度,激发产学研用各方积极性,鼓励有条件的地区先行先试、率先发展,营造工业互联网高质量发展良好生态。(工信微报)

## 黄山景区:直播导游员可享免费简餐和住宿优待

据黄山风景区管理委员会网站5月4日消息,《黄山风景区直播导游员激励办法(试行)》已于2023年5月1日起施行。

黄山风景区该办法所称的直播导游员,指的是持有导游证、来景区开展新媒体直播,并在景区党工委宣传部申领直播导游员证的人员。

黄山风景区直播导游员应每半年在黄山风景区开展直播活动不少于50天、100小时,或观看量不少于100万人次。

直播导游员在景区开展直播活动,景区酒店(狮林大酒店、西海饭店、排云型旅酒店、白云宾馆、玉屏楼宾馆)免费提供简餐或员工餐,每人每半年可享受50次导游房(床位)住宿优待。年度优秀直播导游员和新秀直播导游员,每半年可享受100次导游房(床位)住宿优待。(澎湃新闻)